
 

Text  relácie :  

Vážení občania, 

 nastal čas, keď na našich poliach je zvýšený ruch poľnohospodárskych strojov. 

Snahou všetkých poľnohospodárov, súkromne hospodáriacich roľníkov aj občanov je včasný,  

kvalitný a hlavne nestratový zber úrody z polí a záhrad. Často sa ale stáva, že v tomto 

zvýšenom úsilí a snahe dospieť k čo najlepším výsledkom sa pozabudne na zvýšenú 

opatrnosť. Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Brezne upozorňuje, že 

počas žatevných a iných zberových prác má požiarovosť stúpajúci charakter.  

 Poľnohospodári by mali dbať na dobrý technický stav žatevnej techniky, jej pravidelné 

čistenie a kontrolu vybavenia akcieschopnými prenosnými hasiacimi prístrojmi, opatrnú 

manipuláciu so suchými steblovitými látkami, ako aj zabezpečenie dodržiavania zákazu 

fajčenia. Ani po skončení žatevných prác nebezpečenstvo nekončí, naďalej je potrebné 

venovať zvýšenú pozornosť hlavne skladom sena a slamy, ale aj objektom na uskladnenie 

obilia, pozberovým linkám, sušičkám a objektom podobným. 

Pri činnostiach spojených so zberom obilnín, s ich pozberovou úpravou a so 

skladovaním objemových krmovín právnická osoba alebo fyzická osoba - podnikateľ 

vykonáva  okrem požiadaviek podľa osobitného predpisu (vyhláška MV SR č. 258/2007 Z. z. 

o požiadavkách na protipožiarnu bezpečnosť pri skladovaní, ukladaní a pri manipulácií 

s tuhými horľavými látkami ) tieto opatrenia: 

-   zabezpečiť prednostný zber dozretých obilnín najmä pri železničných tratiach, pozemných 

komunikáciách a skládkach odpadov, 

-  odsúvať pokosené obilie alebo slamu pri železničných tratiach do vzdialenosti najmenej 30  

m od krajnej koľaje; medzi koľajami a uloženým obilím alebo slamou okrem plodín s   

podsevom vytvoriť ochranný pás široký najmenej 10 m vo vzdialenosti 20 m od krajnej 

koľaje; pás skypriť a zbaviť ľahko zápalných látok, 

- zabezpečiť pri kombajnovom zbere obilnín na ploche väčšej ako 10 ha mobilnú   

akcieschopnú cisternu s vodou a traktor s pluhom, ktoré možno okamžite použiť, 

-  vybaviť techniku na zber a stohovanie lapačmi iskier najmenej jedným prenosným hasiacim 

prístrojom vhodného typu a pri stohovaní zabezpečiť na okamžité použitie zásobu vody 

najmenej 500 l, 

-  zabezpečiť dostatočným množstvom hasiacich prostriedkov aj priestory na spracovanie a na 

skladovanie obilnín a objemových krmovín, 

-  zabezpečiť dodržiavanie zákazu fajčenia,  

-  udržiavať výrobné zariadenia a stroje na zber a spracovanie obilnín a objemových krmovín  

v určenom technickom stave, odstraňovať z nich a z priestorov, kde sú umiestnené, nánosy 

organického prachu, ak presiahnu hrúbku, po ktorej sa môže šíriť požiar. 

 

 

 



 

Za porušenie uvedených opatrení  hrozí:  

 fyzickej osobe pokarhanie alebo pokuta do 331 eur, 

 právnickej osobe alebo fyzickej osobe - podnikateľovi pokuta do výšky 16 596 

eur. 

 

 

Ochrana úrody pred požiarmi sa týka všetkých občanov a preto by mali byť v tomto 

období mimoriadne ostražití a opatrní. 

 

 

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Brezne opakovane 

zdôrazňuje, že zvýšené nebezpečenstvo vyplýva hlavne zo spaľovania suchých rastlinných 

zbytkov, ktoré v súčasnosti platné právne predpisy nezakazujú, ale možno ho vykonávať len 

v súlade s platnými právnymi predpismi na úseku ochrany pred požiarmi a pri dodržaní 

protipožiarnych opatrení. 

 

Vážení spoluobčania !                

Len spoločným úsilím a disciplinovanosťou všetkých zainteresovaných, najmä 

občanov môžeme dosiahnuť, aby počet požiarov spojených so žatevnými a inými zberovými 

prácami, bol čo najnižší.  Naším spoločným cieľom je dodržiavaním  uvedených právnych  

predpisov o ochrane pred požiarmi, chrániť zdravie našich spoluobčanov, ich majetok a 

prírodu okolo nás.                 
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